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Таким чином, моделювання розглядається, з одного боку, як інструмент і 
метод наукового пізнання дійсності, а з іншого – як засіб і спосіб управління 
підготовкою спортсменів.  
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Головним осередком, де відбувається становлення і розвиток особистості, де 

формуються найбільш стійкі, соціально значущі цінності є сім’я. Як первинне 
соціальне середовище, в якому закладаються основи характеру і поведінки 
особистості, сім’я культивує моральні цінності залежно від етичної та культурної 
спадщини батьків, їхніх педагогічних знань і навичок, сімейних стосунків тощо. 
Маленькі особистості є наче віддзеркаленням своїх батьків, тому від них залежить 
і поведінка дітей, і їхнє спілкування з іншими людьми, і знаходження ними свого 
місця у системі соціальних структур. 

У ст.5 „Сім’я” Закону України „Про виховання дітей та молоді” 
наголошується, що „батьки чи особи, що їх замінюють, несуть відповідальність 
перед суспільством, державою за розвиток, виховання і навчання дітей, а також 
збереження їх життя, здоров’я, людської гідності” [2, с. 4]. Також „батьки та особи, 
які їх замінюють, зобов’язані дбати про фізичне здоров’я, психічний стан дітей, 
створювати умови для розвитку природних здібностей; сприяти здобуттю освіти у 
закладах освіти або забезпечувати повноцінну домашню освіту відповідно до 
вимог щодо її змісту, рівня та обсягу” [1, с. 31-32]. 
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Сьогодні багато сімей хотіли б дати дітям більш якісну освіту того чи іншого 
змісту, досить багато дітей, які потребують особливих умов навчання та 
індивідуального розвитку: ті, що погано адаптуються, важко долають жорстку 
регламентацію їхньої поведінки, діяльності, напруженість ритму освітньої 
установи, діти з проявами негативної девіантної поведінки. Особлива атмосфера 
розвитку і спеціального навчання є необхідною і для дітей з хронічними 
захворюваннями, з обмеженими можливостями, обдарованих дітей. 

Негативне ставлення частини населення, особливо заможної, до одноманітної 
системи громадського виховання, що поступово перебудовується на особистісно-
орієнтовану модель, виявилося важливим фактором, який викликав до життя ідею 
домашнього виховання силами педагога-професіонала [3, с. 196]. Домашнє 
виховання є індивідуальним, що цілком відповідає пріоритетам державної 
політики, зазначеним у Національній доктрині розвитку освіти України у ХХІ ст. 
Високий рівень домашнього навчання й виховання за всіх часів існування людства 
забезпечувала гувернерська освіта. Сьогодні професія „гувернер” уведена в 
Україні до переліку спеціальностей («Класифікатор професій (із змінами та 
доповненнями)», код спеціальності - № 5131), що вказує на її офіційне визнання та 
інтенсивне поширення. 

Аналіз літератури свідчить, що науковцями досить широко висвітлюються 
аспекти відродження й сучасного становлення інституту гувернерства (О.Л. 
Звєрєва, Є.Г.Сарапулова), розробляються питання професійної освіти педагогів-
гувернерів (А.В. Бардінов, З.Г. Зайцева, Н.М.Савельєва та ін.). 

Є.Г. Сарапулова у монографії „Психолого-педагогічні основи навчально-
виховної діяльності гувернера” зазначає, що для гувернерства, як форми 
індивідуального виховання й навчання дітей, характерні такі ознаки: 1) виховання і 
навчання дитини є індивідуалізованими; 2) навчання й виховання дитини 
відбувається в домашніх умовах (у сім’ї) або в освітньо-виховній установі 
закритого типу, де створюється мікроклімат, наближений до умов родинного 
виховання; 3) педагогічний процес організовується таким чином, щоб діти 
сприймали гувернера як близьку людину, і його авторитет у їхніх очах був не 
нижчим, аніж авторитет батьків [4, с. 84]. 

Є.Г.Сарапулова виділяє чотирнадцять психолого-педагогічних особливостей 
навчально-виховної діяльності гувернера, а саме: 1) Вивчення якостей, нахилів, 
уподобань вихованця і якнайповніше врахування їх при розробці індивідуальної 
навчально-виховної системи для кожної конкретної дитини; 2) Рівномірний 
розподіл уваги вихованців між 3 напрямами виховання: вихованням фізичним, 
вихованням моральним і вихованням розумовим. Побудова навчально-виховного 
процесу з метою збереження й покращення здоров’я дитини, прищеплення навичок 
здорового способу життя; 3) Підготовка дитини до активної практичної діяльності 
у дорослому віці, яка здійснюватиметься у відповідності з природними задатками; 
4) Орієнтація процесу домашнього навчання на розвиток мислення учня та на 
засвоєння ним життєво важливого матеріалу, який вона змогла б застосувати на 
практиці; 5) Побудова індивідуалізованої навчально-виховної системи з 
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урахуванням відмінностей у вихованні дівчаток і хлопчиків; 6) Цілеспрямоване 
формування у дітей позитивних рис (працьовитість, серйозне й сумлінне ставлення  
 
до виконуваної справи, розсудливість, завбачливість; 7) Культуровідповідність 
виховання; 8) Зміни стилю виховання, пов’язані з віковими особливостями дитини 
і переходом її до іншої вікової групи; 9) Застосування спеціальних систем для 
перевиховання дітей в дома; 10) Запобігання виникненню у дітей нервових та 
психічних захворювань; 11) Використання ефективних методик для поступової 
переорієнтації дитини з виховання на самовиховання, навчання на самоосвіту;  
12) Формування у дітей оптимальної самооцінки; 13) Плекання гарних манер у 
дітей, навчання його майстерності ділового і неформального спілкування, вміння 
висловлювати свою думку. Навчання дитини розбиратися в людях, впливати на 
них, уникати конфліктів, діяти в неординарних ситуаціях; 14) Застосування у 
навчальні кількох методик з метою вибору оптимальної для кожної дитини [4,  
с. 231-232]. 

Сучасна гувернантка – це домашня вихователька, яка займається навчанням 
дітей. До її обов’язків входять і послуги няньки, і виховання дитини (розвиток її 
мислення, знайомство з оточуючим світом, відвідування театрів, музеїв, гуртків). Із 
школярем вона виконує домашні завдання, інколи, за бажанням батьків, 
гувернантка може виконувати і роль репетитора – поглиблено вивчати з дитиною 
іноземну мову, математику або музику. 

Отже, сім’я як соціальний інститут у всі часи виконує найважливішу роль у 
становленні і формуванні людської особистості та пристосуванні її до умов життя. 
І сьогодні, спостерігаємо період поступового відродження на державному рівні 
родини як основного осередку соціального виховання, на допомогу якому у 
вихованні і навчанні дітей приходить така соціальна інституція, як гувернерство. 
Призначення сучасного інституту гувернерства полягає у задоволенні освітніх і 
виховних потреб, що виникли на сучасному етапі в окремих сім’ях та є досить 
значущими для суспільства у цілому. 
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